Всероссийская спартакиада специальной олимпиады

С 17 по 23 апреля 2022 года в г. Санкт-Петербурге состоялась Всероссийская Спартакиада специальной олимпиады по бочче, юнифайд бочче, художественной гимнастике, пауэрлифтингу, мини футболу и футболу. Более 700 атлетов из 35 регионов России. В сборную команду Ленинградской области вошли атлеты из ЛОГБУ «Будогощский ПНИ» по бочче - Ершова Н. и Шнелле Б., и тренер Бойцова С.Н.
Для всех атлетов Спартакиада стала незабываемым праздником – торжественное открытие с зажжением факела на ДСИ «Зенит», спортивные состязания в «Центре спорта» Калининского района, проживание в комфортабельном отеле «Белое дерево».
Команду Ленинградской области представляли 36 атлетов, 7тренеров и руководитель Пикалёв А.Н. На спортивных кортах мы боролись с соперниками из Рязанской, Томской, Липецкой областей и г. Санкт-Петербурга. Наши атлеты успешно   прошли этап дивизионирования и попали в сильные дивизионы, борьба была очень напряженной!
В составе сборной команды по бочче (Будогощский ПНИ/Тихвинская школа-интернат) – наши ПСУ: Шнелле Б. и Ершова Н. заняли II место в самом сильном дивизионе!
В личном первенстве по бочче Шнелле Б. стал серебряным призером, а Ершова Н. стала победителем в личном зачете по бочче в самом сильном дивизионе! 
Мы гордимся нашими атлетами!!!
[bookmark: _GoBack]Мы #команда 47@в спорте!!!
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